



**ΚΑΙ 11.000  
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΗΝ  
ΥΓΕΙΑ ΕΞΗΠΤΕΙΛΕ  
Ο ΠΟΛΑΚΗΣ**

# Ο Πολάκης υποσχέθηκε 11.000 νέες προσλήψεις

Ρεπορτάζ  
**Ρίτα Μελά**

rmela@dimokratianews.gr

**Ε**νισχυμένο κατά 7.500 εργαζομένους είναι σήμερα το Εθνικό Σύστημα Υγείας, ενώ παράλληλα έχουν δρομολογηθεί περίπου 11.000 προσλήψεις μέσω προκηρύξεων που ήδη τρέχουν ή αναμένεται να ανακοινωθούν στο επόμενο διάστημα. Τα παραπάνω ανακοίνωσε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης από το Νοσοκομείο Τρικάλων, κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του που πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο.

Ο κ. Πολάκης σημείωσε επίσης πως τέτοια ένεση στο ΕΣΥ έχει να υπάρξει από τη δεκαετία του '80 και συμπλήρωσε: «Νομίζω ότι περνάμε σε μια άλλη μέρα. Μαζί με τον νόμο για τα προσπαιτούμενα της συμφωνίας που κλείνει -και πλέον μπαίνουμε σε ήρεμα νερά για τα επόμενα δύο χρόνια- ψηφίζεται και το νομοσχέδιο για τις προμήθειες στον χώρο

Σύλλογοι, φορείς και εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο Τρικάλων υποδέχτηκαν με πανό τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας



*Από την επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη στο Νοσοκομείο Τρικάλων*

της υγείας, το οποίο πρακτικά θα είναι ένα πολύ μεγάλο χτύπημα στη διαπλοκή, στην παραοικονομία και στο μαύρο χρήμα που υπήρξε στον χώρο. Επιπλέον, προχωρούμε με ταχείς ρυθμούς στην έναρξη λειτουργίας των Τοπικών Μονάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) της χώρας, οι οποίες θα

είναι 260 υγειονομικές δομές σε 65 πόλεις».

Όσον αφορά το επίπεδο της παρεχόμενης υγείας στον νομό Τρικάλων, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας ανέφερε ότι η πόλη των Τρικάλων διαθέτει ένα εξαιρετικής ποιότητας νοσοκομείο, με πολύ καλό προσωπικό. «Επισκέ-

φθηκα τη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας και μπορώ να πω ότι τέτοιες μονάδες μόνο σε πολύ μεγάλες πόλεις υπάρχουν, και επισκέφθηκα τον χώρο όπου γίνονται και δύο αγγειοπλαστικές. Πιστεύω ότι έχουμε ενισχύσει το νοσοκομείο της περιοχής σας με περίπου 1.500.000 ευρώ, παραπάνω σε σχέση με τις προηγούμενες κυβερνήσεις, από πλευράς Κρατικού Προϋπολογισμού. Επίσης, με περίπου 2.500.000 ευρώ για πρώτη φορά από τον ΕΟΠΥΥ και με μια συνολική χρηματοδότηση, εξόφληση πρακτικά των παλαιών ληξιπρόθεσμων που είχαν συσσωρευθεί από τα προηγούμενα χρόνια».

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του αναπληρωτή υπουργού στο Νοσοκομείο Τρικάλων πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας από εργαζομένους του νοσοκομείου και εκπροσώπους συνταξιοδοτικών σωματείων, συλλόγων, φορέων που ζήτησαν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και αύξηση της χρηματοδότησης του ΕΣΥ.

---

## Αφησαν νεογνό στα σκουπίδια

**ΝΕΟΓΕΝΗΤΟ** βρέθηκε εγκαταλελειμμένο δίπλα σε κάδο σκουπιδιών στην περιοχή «Πεύκα» της Ρόδου. Το περιστατικό σημειώθηκε χθες το πρωί, όταν τουρίστες που παραθέριζαν στο νησί άκουσαν τα κλάματα του νεογνού και πλησίασαν τον κάδο. Διαπίστωσαν ότι είχαν παρατήσει το μωρό σε ένα χαρτόκουτο και ειδοποίησαν την Αστυνομία. Το νεογνό ήταν τυλιγμένο σε σεντόνια, πιθανότατα ξενοδοχείου ή νοσοκομείου, ενώ κατά πληροφορίες βρέθηκε και ο ομφάλιος λώρος, στοιχείο που παραπέμπει σε τοκετό εκτός μαιευτηρίου. Ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ παρέλαβε το νεογνό και το μετέφερε στο νοσοκομείο για να εξεταστεί. Σύμφωνα με τους ιατρούς, η ηλικία του νεογνού φέρεται να είναι ημερών και είναι υγιέστατο. Οι αξιωματικοί που διενεργούν προανάκριση για εγκατάλειψη νεογνού και έκθεση ανηλίκου σε κίνδυνο αναζητούν την ασυνείδητη μητέρα.

## ΓΡΑΜΜΕΣ 2 ΚΑΙ 3

## Καταγγελίες για βρώμικα φίλτρα αεραγωγών στο Μετρό

**ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ** για διάστημα που φτάνει πλέον τους δύο μήνες παραμένουν τα φίλτρα των αεραγωγών σε αρκετούς σταθμούς των γραμμών 2 και 3 του μετρό, όπως καταγγέλλουν εργαζόμενοι. Η κατάσταση αυτή, σύμφωνα με τους ίδιους, εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία τόσο του επιβατικού κοινού όσο κυρίως των ίδιων των απασχολουμένων στα υπόγεια. Το πρόβλημα στα υπόγεια του μετρό είχαν καταδείξει και παλαιότερες μετρήσεις του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, σύμφωνα με τις οποίες οι τιμές των αιωρούμενων σωματιδίων που καταγράφηκαν στον σταθμό του Συντάγματος ήταν έξι φορές υψηλό-

τερες από αυτές του κοντινότερου μετεωρολογικού σταθμού, στην οδό Αριστοτέλους, ενώ υψηλές συγκεντρώσεις είχαν καταγραφεί και στον σταθμό Δουκίσσης Πλακεντίας.

**Οι κίνδυνοι**

Αν και οι εργαζόμενοι κάνουν λόγο για «συνθήκες ορυχείων», πηγές της ΣΤΑΣΥ, οι οποίες αναγνωρίζουν το πρόβλημα σε ορισμένους σταθμούς, σημειώνουν ότι αυτό δεν εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία επιβατών και εργαζομένων. Προσθέτουν μάλιστα ότι πρόσφατες μετρήσεις που έγιναν σε συνεργασία με την ΕΑΒ, έδειξαν ότι οι τιμές βρίσκονται εντός των επιτρεπών

ορίων. Όπως επισημαίνει, πάντως, ο Μάνθος Τσακός, ένας από τους τεχνίτες του μετρό, «καθημερινά στη λίστα των σταθμών στους οποίους τα φίλτρα δεν καθαρίζονται προστίθενται και καινούργιοι. Υπολογίζουμε ότι σήμερα περίπου οι μισοί σταθμοί αντιμετωπίζουν τέτοιο πρόβλημα. Αν δεν λυθεί τις επόμενες ημέρες, θα γίνει πιο έντονο και αισθητό από το επιβατικό κοινό με την άνοδο της θερμοκρασίας».

Την ίδια στιγμή, όπως σημειώνει ο ίδιος, η επιβάρυνση της ατμόσφαιρας σε κάποιες αποβάθρες θα είναι ακόμα μεγαλύτερη αφού μια σειρά ανεμιστήρες δεν λειτουργούν λόγω έλλειψης ανταλλακτικών:

«Πρόκειται για το σύστημα το οποίο ουσιαστικά απορροφά τη θερμότητα από τους συρμούς. Ήδη γνωρίζουμε ότι δύο τέτοιοι ανεμιστήρες έχουν βγει εκτός λειτουργίας» λέει ο κ. Τσακός.

Την ίδια στιγμή υπάρχει δυσκολία στην αποδέσμευση ποσών προκειμένου να προχωρήσουν διαγωνισμοί μεταξύ των οποίων και για τον καθαρισμό των φίλτρων. Όπως τονίζουν οι εργαζόμενοι, όσοι δουλεύουν σε εργολαβικές εταιρείες για τον καθαρισμό φίλτρων είναι οι ίδιοι εδώ και 15 χρόνια. Τονίζουν μάλιστα ότι θα συνέφερε περισσότερο τη ΣΤΑΣΥ η πρόσληψή τους, καθώς τα κόστη θα ήταν μικρότερα από τους διαγωνισμούς.

# Ο αργός θάνατος ενός Ινστιτούτου

► Του **ΤΖΩΡΤΖΗ ΡΟΥΣΣΟΥ**

**ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ** και την απληρωσιά βιώνουν εδώ και 7 μήνες οι εργαζόμενοι στο Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας (ΕΛΙΝΥΑΕ), με το μεγάλο μέρος της ευθύνης να βαρβαίνει τη διοίκηση της ΓΣΕΕ (αλλά και τις εργοδοτικές οργανώσεις που επίσης κωφεύουν στο πρόβλημα)! Βέβαια, μέρος της ευθύνης αναλογεί και στην κυβέρνηση, η οποία καλείται να διευθετήσει (αλλά δεν το έχει καταφέρει) τις παλινωδίες προηγούμενων κυβερνήσεων (2006-2007) που χρησιμοποιούσαν μελλοντικές καταβολές προς το ΕΛΙΝΥΑΕ για να ασκήσουν δραστηριότητες του 2006-2007!

Όλα αυτά συμβαίνουν στον μοναδικό θεσμό που διερευνά την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων στην ελληνική αγορά εργασίας. Είναι τόσο φαιδρόι πάντως στη διοίκηση της ΓΣΕΕ που αρνούνται να δώσουν λύση στο πρόβλημα, παρόλο που χρησιμοποιούν τις εισηγήσεις των επιστημόνων του ΕΛΙΝΥΑΕ. Είναι χαρακτηριστικό ότι στην πρόσφατη διαπραγμάτευση για την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ πρότεινε στους εκπροσώπους των εργοδοτικών φορέων (ΣΕΤΕ, ΕΣΣΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ) την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου της υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας με την αποδοχή της εισήγησης του ΕΛΙΝΥΑΕ.

Ουσιαστικά, έστω και εμμέσως, ο κ. Παναγόπουλος χρησιμοποιεί τη δουλειά απλήρωτων ανθρω-



**Οι εργαζόμενοι του ΕΛΙΝΥΑΕ, που εδώ και 7 μήνες είναι απλήρωτοι, προκήρυξαν για την ερχόμενη Τετάρτη στάση εργασίας και κινητοποίηση στο υπουργείο Εργασίας για να διεκδικήσουν το δικαίωμά τους στην αξιοπρέπεια, το οποίο τους στερούν οι μέτοχοί του (ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΕΣΣΕ, ΓΣΕΒΕΕ)**

πων για να κάνει πολιτική εναντίωσης στην κυβέρνηση (αφού με βάση αυτή την εισήγηση επιδιώκει να έρθει σε «σύγκρουση» μαζί της ώστε να αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο της ασφάλειας και της υγιεινής στους χώρους εργασίας).

Κάτω από αυτές τις ιδιαίτερα δυσχερείς συνθήκες, όσοι εργάζονται στο ΕΛΙΝΥΑΕ προβαίνουν σε στάση εργασίας προκειμένου να διεκδικήσουν το δικαίωμά τους στην αξιοπρέπεια το οποίο τους στερούν οι μέτοχοι του ΕΛΙΝΥΑΕ (50% η ΓΣΕΕ και το υπόλοιπο ποσοστό μοιράζονται ΣΕΒ, ΕΣΣΕ, ΓΣΕΒΕΕ). Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι του ΕΛΙΝΥΑΕ, που είναι 7 μήνες απλήρωτοι, έχουν προκηρύξει για την Τετάρτη 10 Μαΐου στάση εργασίας και κινητοποίηση στο υπουργείο Εργασίας στις 12.30.

Όμως αυτό που καταγγέλλουν είναι ότι συνεχίζεται η υποβάθμιση του έργου του Ινστιτούτου με άμεσο πλέον κίνδυνο κλεισίματος. Προφανώς είναι μια εξέλιξη που βολεύει τους μετόχους εργοδότες, αλλά θα έπρεπε να κινητοποιεί τον μέτοχο ΓΣΕΕ, που φαίνεται ότι έχει συμπαραταχθεί πλήρως με το μέτωπο που θέλει το κλείσιμο του ΕΛΙΝΥΑΕ. Όλα αυτά σε μια κρίσιμη περίοδο, όπου αφενός πρέπει να εξεταστεί το πρόβλημα που δημιουργείται στους εργαζόμενους που καλούνται να «σκοτώσουν» τις Κυριακές τους για χάρη των μνημονιακών επιλογών της κυβέρνησης και αφετέρου τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική αγορά εργασίας λόγω των μνημονίων που έχουν φέρει εργασιακή

ζούγκλα στις εργασιακές σχέσεις.

Είναι χαρακτηριστικό το τι συμβαίνει με τα εργατικά ατυχήματα. Παρά λοιπόν την ελλιπή καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων, στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια «περίπου κάθε 3 μέρες ένας εργαζόμενος πεθαίνει από εργατικό ατύχημα». Χιλιάδες είναι τα εργατικά ατυχήματα που οδηγούν σε τραυματισμούς.

Οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης, οι αναδιարθρωπώσεις στις εργασιακές σχέσεις, η ανεργία, η εργασιακή ανασφάλεια, το στρες, η υπερωριακή απασχόληση, η πίεση χρόνου, οι μειώσεις προσωπικού κ.λπ. αποτελούν παράγοντες που οδηγούν σε αύξηση των εργατικών ατυχημάτων και σε σοβαρές επαγγελματικές ασθένειες (π.χ. μυοσκελετικές παθήσεις, διαταραχές του πεπτικού, διάφορες μορφές καρκίνου, θάνατοι από καρδιακά προβλήματα, αποβολές, αύξηση των ψυχικών διαταραχών και των αυτοκτονιών). Όπως μεγάλο ζήτημα είναι και οι επαγγελματικές ασθένειες που οδηγούν σε προβλήματα υγείας ή και στον θάνατο, οι οποίες στη χώρα μας δεν καταγράφονται και δεν αποζημιώνονται.

«Αναδεικνύεται η αναγκαιότητα αναβάθμισης της λειτουργίας του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας με βάση τους καταστατικούς του σκοπούς για την έρευνα, πληροφόρηση, εκπαίδευση και υποστήριξη των εργαζομένων, των ΕΥΑΕ, των σωματείων και ομοσπονδιών, με βάση τις σημερινές ανάγκες πρόληψης των επαγγελματικών κινδύνων. Αντί γι' αυτό, το ΕΛΙΝΥΑΕ βρίσκεται σε συνεχή πορεία υποβάθμισης», θα δηλώσει στην «Εφ. Συν.» ο πρόεδρος του σωματείου Εργαζομένων, Εύη Γεωργιάδου.



## Οι αιτήσεις θα κατατεθούν ηλεκτρονικά 257 μόνιμες θέσεις σε νοσοκομεία, ΕΚΑΒ και Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας

**Σ**την πλήρωση με σειρά προτεραιότητας 257 θέσεων τακτικού προσωπικού Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε φορείς του υπουργείου Υγείας όπως νοσοκομεία, Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, ΕΚΑΒ και στο Αρεταίειο Νοσοκομείο, προχωρά το ΑΣΕΠ.

Η σχετική προκήρυξη με αριθμό 5Κ/2017 εστάλη για δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο. Με τη δημοσίευση της προκήρυξης θα καθορίζεται και η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων των ενδιαφερομένων.

Σύμφωνα με την κατανομή των θέσεων, θα προσληφθούν άτομα από ειδικότητες όπως μηχανικοί, υπάλληλοι πληροφορικής, διοικητικοί, οδηγοί, τεχνίτες κ.ά.

Για τις θέσεις των πληρωμάτων ασθενοφόρων ΔΕ οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν δίπλωμα επαγγελματικής κατάρτισης της

ειδικότητας «πλήρωμα ασθενοφόρου - διάσωσης» του ΙΕΚ ΕΚΑΒ ή άλλο ισότιμο τίτλο σχολικής μονάδας αντίστοιχης ειδικότητας της ημεδαπής ή αλλοδαπής.

Για τις θέσεις των μαγείρων οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριο τίτλο ειδικότητας Μαγειρικής Τέχνης ή Τεχνικής Μαγειρικής Τέχνης ή Τεχνίτης Μαγειρικής Τέχνης ή Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης - Αρχιμάγειρας (chef) ή αντίστοιχο πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριο τίτλο των παρακάτω σχολικών μονάδων: ΙΕΚ ή Επαγγελματικού Λυκείου ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου Α' ή Β' κύκλου σπουδών ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου ή Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης ή Επαγγελματικής Σχολής ή Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή σχολής μαθητείας του ΟΑΕΔ του Ν. 1346/1983 ή Ν. 3475/2006 ή άλλο ισότιμο τίτλο σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. Σημειώνεται ότι οι κάτοχοι πτυχίων βασικής εκπαίδευσης του Οργανισμού Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΤΕΚ) του τμήματός του Μαγειρικής Τέχνης διαιτούς κύκλου σπουδών υποχρεούνται να προσκο-

μίσουν και απολυτήριο τίτλο τουλάχιστον Γ' Γυμνασίου.

Για ορισμένες θέσεις και σε περίπτωση που δεν βρεθούν υποψήφιοι που κατέχουν τα απαραίτητα πρόσθετα προσόντα (ή τους κύριους αποδεκτούς τίτλους σπουδών), οι κενές θέσεις θα καλυφθούν «επικουρικός» από υποψηφίους με μειωμένα πρόσθετα προσόντα (ή άλλους τίτλους σπουδών) και αν πάλι δεν καλυφθούν όλες οι θέσεις, θα καλυφθούν σε δεύτερο βαθμό επικουρίας με ακόμα λιγότερα απαραίτητα προσόντα κ.ο.κ.

Οι θέσεις του κλάδου ΔΕ τηλεφωνητών θα καλυφθούν από τυφλούς πτυχιούχους των σχολών εκπαίδευσης τυφλών τηλεφωνητών που υπάγονται στην εποπτεία των υπουργείων Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Ποσοστό δεκαπέντε τοις εκατό (15%) στο σύνολο των προκηρυσσόμενων θέσεων των κατηγοριών ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ κατά Περιφερειακή Ενότητα, φορέα και κλάδο ή ειδικότητα καλύπτεται από πολυτέκνους και τέκνα πολυτέκνων και ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) καλύπτεται από γονείς με τρία τέκνα και τέκνα αυτών.

Υποψήφιος που κατέχει έναν βασικό τίτλο σπουδών της κατηγορίας ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ που είναι αποδεκτός σύμφωνα με την προκήρυξη σε διαφορετικό κλάδο ή ειδικότητα της ίδιας κατηγορίας θέσεων και από την προκήρυξη προβλέπεται διαφορετικός κωδικός, προκειμένου να επιδιώξει θέσεις και των δύο κλάδων, είναι υποχρεωτικό να συμπληρώσει και τους δύο κωδικούς του τίτλου σπουδών του στις αντίστοιχες θέσεις της ηλεκτρονικής αίτησης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για όλες σχεδόν τις θέσεις απαιτούνται και πρόσθετα προσόντα τα οποία πρέπει να κατέχουν οι υποψήφιοι μέχρι την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων.

Για τις περισσότερες θέσεις απαιτείται η σχετική άδεια άσκησης επαγγέλματος.

### Προσλήψεις

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ  
ΜΟΥΤΟΥΣΗ, ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΝΔΡΗ

## ΚΕΕΛΠΝΟ: Η υγιεινή των χεριών σταματάει τον κύκλο της μικροβιακής αντοχής

"Το μέτρο Υγιεινής των Χεριών είναι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να σπάσει ο φαύλος κύκλος της διασποράς μικροβίων και κατανάλωσης αντιβιοτικών", τονίζει το ΚΕΕΛΠΝΟ σε μήνυμά του με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την υγιεινή των Χεριών, (5 Μαΐου). Η υγιεινή των χεριών αποτελεί το απλούστερο και πιο άμεσο μέτρο πρόληψης των νοσοκομειακών λοιμώξεων και εφαρμόζεται στον τόπο παροχής φροντίδας του ασθενούς. Συνδέεται άμεσα με την ιατρονοσηλευτική κλινική πρακτική και προστατεύει τόσο τους ασθενείς όσο και τους επαγγελματίες υγείας. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, η αναγκαιότητα εφαρμογής της υγιεινής των χεριών είναι επιτακτική, γιατί η διασπορά των ανθεκτικών στα αντιβιοτικά μικροοργανισμών αυξάνεται παγκοσμίως, έχοντας πάρει διαστάσεις επιδημίας. Η Ελλάδα χαρακτηρίζεται από υψηλά επίπεδα μικροβιακής αντοχής, ειδικά όσον αφορά στο νοσοκομειακό χώρο, με αποτέλεσμα την υπερκατανάλωση αντιβιοτικών που αποτελούν τα τελευταία θεραπευτικά όπλα που διαθέτουμε για λοιμώξεις από ανθεκτικά βακτήρια.



## Χαμένες προσλήψεις στην Υγεία

Χαμένο στα... μαθηματικά των προσλήψεων είναι το υπουργείο Υγείας, με τους ιθύνοντες στην οδό Αριστοτέλους να βλέπουν πλεόνασμα και τους εργαζομένους στο ΕΣΥ να κάνουν λόγο για έλλειμμα.

Έτσι, από τη μια ο **Παύλος Πολάκης** ανακοινώνει ότι έρχονται επιπλέον 11.000 προσλήψεις στα δημόσια νοσοκομεία, μετά τους 7.500 που έχουν αναλάβει ήδη υπηρεσία, επιμένοντας πως «τέτοια ένεση στο ΕΣΥ έχει να υπάρξει από τη δεκαετία του '80».

Οι υγειονομικοί από την άλλη παίρνουν χαρτί και μολύβι, στύβουν το μυαλό τους, αλλά οι πράξεις δεν τους βγαίνουν. Επικαλούνται μάλιστα τα στοιχεία του Μητρώου Μισθοδοτούμενων του ελληνικού Δημοσίου, βάσει των οποίων ο

αριθμός των μόνιμων εργαζομένων στο υπουργείο Υγείας από τον Ιανουάριο του 2015 έως και τον Φεβρουάριο του 2017 έχει μειωθεί κατά 946 υπαλλήλους. Συμπέρασμα; Στις ελαστικές σχέσεις εργασίας (επικουρικοί, μπλοκάκια, προγράμματα ΟΑΕΔ) έχει βρει η ηγεσία του υπουργείου τη λύση στο πρόβλημα του τετραγωνισμού του κύκλου.



---

### Νέο περιστατικό μηνιγγίτιδας σε βρέφος - Το 9ο από την αρχή του έτους

Ένα νέο περιστατικό μηνιγγίτιδας καταγράφηκε στα Γρεβενά. Πρόκειται για ένα αγοράκι μεταξύ 18-24 μηνών που εκδήλωσε αιμορραγικό εξάνθημα, με αποτέλεσμα ο παιδίατρος να το παραπέμψει επείγοντως στο Γενικό Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. Το αγοράκι νοσηλεύεται στην Μονάδα Εντατικής Θεραπείας σε άσχημη κλινική κατάσταση, ενώ οι πληροφορίες αναφέρουν ότι πρόκειται μηνιγγίτιδα - πιθανόν μικροβιακή - χωρίς ωστόσο να έχει ακόμα ταυτοποιηθεί η ορομάδα. Πρόκειται για το 9ο περιστατικό μηνιγγίτιδας από τις αρχές του 2017.

---

Κιλκίς

**«Έσβησε» σε καφετέρια περιμένοντας το ασθενοφόρο**

**ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ** των φίλων του άφησε την τελευταία πνοή του ένας 45χρονος στο Κιλκίς. Ο άνδρας, που δεν καταγόταν από την πόλη, αλλά εργαζόταν σε επιχείρηση του νομού, βρισκόταν σε καφετέρια επί της πλατείας Ειρήνης και παρακολουθούσε ποδοσφαιρικό παιχνίδι με φίλους.

Κάποια στιγμή δεν αισθάνθηκε καλά και το μόνο που πρόλαβε να πει ήταν «βοήθεια». Φίλοι και θαμώνες του καταστήματος κινητοποιήθηκαν και κάλεσαν αμέσως το ΕΚΑΒ, αλλά, σύμ-



φωνα με πληροφορίες της «Πρωινής του Κιλκίς», κάλεσαν πολλές φορές και υπάλληλοι απαντούσαν, «το ασθενοφόρο έρχεται». Τελικά,

έπειτα από πολλά τηλεφωνήματα και ενώ ο άνδρας ξεψυχούσε και η ώρα περνούσε, εισέπραξαν την απάντηση: Δεν υπάρχει διαθέσιμο ασθε-

νοφόρο γιατί τα δύο που υπάρχουν βρίσκονταν σε διακομιδές ισάριθμων περιστατικών σε δυο χωριά του Κιλκίς.

Η κατάληξη ήταν τραγική. Ο ασθενής μεταφέρθηκε με Ι.Χ. αυτοκίνητο στο Νοσοκομείο Κιλκίς, συνοδεία πολλών φίλων και θαμώνων της καφετέριας κι εκεί, παρά τις προσπάθειες των γιατρών να τον επαναφέρουν στη ζωή, διαπιστώθηκε ο θάνατός του. Τα ακριβή αίτια του θανάτου θα γίνουν γνωστά ύστερα από τη νεκropsία που θα γίνει.

**ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ**  
**ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΦΟΡΕΑ**  
**ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ!**

Προσπατιούμεο για να κλείσει η συμφωνία η απομάκρυνση των 1.400 υπαλλήλων με συμβάσεις αορίστου χρόνου **Σ. 18**

Κατάσταση	Ποσοστό
13. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
14. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
15. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
16. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
17. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
18. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
19. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
20. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
21. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
22. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
23. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
24. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
25. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
26. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
27. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
28. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
29. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
30. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
31. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
32. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
33. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
34. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
35. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
36. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
37. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
38. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
39. A fully established permanent system for the needs of the Republic, with the necessary resources, will be set up by the end of 2017.	100%
40. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
41. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
42. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
43. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
44. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
45. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
46. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
47. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
48. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
49. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%
50. The merging of the social security funds into SYAIF will lead to efficiency gains including through a reduction of interest rate. The cost saving and saving for these efficiency gains will be set as an action plan to be adopted as a prior measure with the support of relevant legislation and will include budgetary reallocation savings for resource savings.	100%

Τη στιγμή που το Ταμείο παραμένει υποστελεχωμένο και στην Αττική υπάρχουν μόνο 30 άτομα στην έκδοση συντάξεων για ένα βουνό με χιλιάδες αιτήσεις

Η μείωση του... προσωπικού στον ΕΦΚΑ αποτυπώνεται στο έγγραφο που αποκαλύπτει η «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ του Τύπου» και συγκεκριμένα στην 40ή δράση



40 The merging of the social security funds into EFKA will lead to efficiency gains including through a reduction of overall staff. The exact scope and timing for these efficiency gains will be set in an action plan to be adopted as a prior action with the support of technical assistance and will include binding quantitative targets for resource savings.

# Στην πόρτα εξόδου 1.400 εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ

Η συμφωνία κυβέρνησης - «θεσμών» αναφέρει ρητά μείωση του «πλεονάζοντος» προσωπικού

Από τον  
**ΘΟΔΩΡΗ ΒΓΕΝΗ**

Παράθυρο για απολύσεις στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης ανοίγει η συμφωνία κυβέρνησης - «θεσμών», στην οποία γίνεται ρητά λόγος για μείωση προσωπικού και μάλιστα ως προαπαιτούμενη δράση. Αμεσος είναι ο κίνδυνος για 1.400 υπαλλήλους που έχουν σύμβαση αορίστου χρόνου και μπορούν να απομακρυνθούν αν καταργηθεί η οργανική τους θέση. Η επικείμενη μείωση του... πλεονάζοντος προσωπικού στον ΕΦΚΑ αποτυπώνεται ξεκάθαρα στο έγγραφο που αποκαλύπτει σήμερα η «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ του Τύπου».

Πρόκειται για την τεχνική συμφωνία που υπέγραψαν οι δύο πλευρές και η οποία περιλαμβάνει 140 δράσεις, για τις οποίες η ελληνική πλευρά έχει δεσμευθεί προκειμένου να λάβει το «πράσινο φως» από τους «θεσμούς» για τις εκταμιεύσεις δόσεων.

## Συγχώνευση

Ειδικότερα, μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζει η 40ή δράση του κειμένου, η οποία αναφέρει ότι «η συγχώνευση των ταμείων κοινωνικής ασφάλισης στον ΕΦΚΑ θα οδηγήσει σε αύξηση της αποτελεσματικότητας, συμπεριλαμβανομένης της μείωσης του συνολικού προσωπικού». Στο ίδιο σημείο επισημαίνεται ότι «το ακριβές πεδίο εφαρμογής και το χρονοδι-

άγραμμα για τη βελτίωση της αποδοτικότητας θα καθορισθεί σε ένα σχέδιο δράσης που θα εγκριθεί ως μια προαπαιτούμενη δράση με την υποστήριξη της τεχνικής βοήθειας και θα περιλαμβάνει δεσμευτικούς ποσοτικούς στόχους για εξοικονόμηση πόρων».

Με άλλα λόγια, η ελληνική κυβέρνηση δεσμεύεται να εξοικονομήσει πόρους τόσο μέσω της αύξησης της αποτελεσματικότητας του νέου Υπερταμείου, όσο και μέσω της μείωσης του προσωπικού του, το οποίο ωστόσο είναι ήδη περιορισμένο σε αριθμό αναλογικά με το βάρος που καλείται να σηκώσει τα επόμενα χρόνια. Στον ΕΦΚΑ εργάζονται περίπου 8.600 υπάλληλοι, από τους οποίους οι 7.200 είναι μόνιμοι, ενώ οι υπόλοιποι 1.400 έχουν σύμβαση αορίστου χρόνου. Σύμφωνα με υπηρεσι-

ακά στελέχη του Υπερταμείου, υπάρχει ήδη σε εξέλιξη σχέδιο μετακίνησης υπαλλήλων, μέσω της κινητικότητας, προς τον ΕΟΠΥΥ, το ΚΕΑΟ, αλλά και τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων, ενώ ήδη έχουν αποχωρήσει προς τον ΕΟΠΥΥ περίπου 106 υπάλληλοι.

Σύμφωνα με εργαζομένους στον ΕΦΚΑ, η διοίκηση του Υπερταμείου τους είχε διαβεβαιώσει ότι δεν τίθεται θέμα μείωσης των θέσεων των εργαζομένων, αφού σε κανένα επίπεδο πολιτικής ηγεσίας δεν γίνεται παρόμοια συζήτηση. «Με βάση τον όγκο εργασιών για τα επόμενα δύο-τρία χρόνια δεν τίθεται θέμα προσωπικού» φέρεται να τους έχει πει χαρακτηριστικά ο επικεφαλής του ΕΦΚΑ Αθ. Μπακαλέλης. Πλέον, όπως προκύπτει από το κείμενο συμφωνίας, η κυβέρνηση έχει αλλάξει στάση.



## Εκτεθειμένος ο Πετρόπουλος

Εκτεθειμένος από τα ίδια του τα λόγια μένει για ακόμη μια φορά και ο υφυπουργός Εργασίας Τάσος Πετρόπουλος. Και αυτό διότι στις αρχές του έτους σε συνέντευξή του στο «Πρακτορείο 104,9 FM», ερωτηθείς για το εάν μετά τη δημιουργία του ΕΦΚΑ προκύπτει πλεονάζον προσωπικό που κινδυνεύει με απόλυση, είχε αποκλείσει τέτοιο ενδεχόμενο, υπογραμμίζοντας μάλιστα ότι θα ενισχυθούν οι υπηρεσίες.

## ΕΛΛΕΙΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

### Χaos με τις 120.000 αιτήσεις για απονομή συντάξεων

Την ώρα που η πολιτική ηγεσία του υπουργείου δίνει τα χέρια με τους «θεσμούς» για μείωση του αριθμού των υπαλλήλων του ΕΦΚΑ, το «χaos» με τις απονομές συντάξεων εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού συνεχίζεται. Το Υπερταμείο παραμένει υποστελεχωμένο σε κρίσιμα τμήματα, τα οποία καλούνται να εξετάσουν και να εκδώσουν περίπου 120.000 εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης. Είναι χαρακτηριστικό πως στην Αττική υπάρχουν μόλις 30 εισηγητές στα τμήματα απονομής συντάξεων οι οποίοι θα πρέπει να διεκπεραιώσουν δεκάδες χιλιάδες υποθέσεις. Σύμφωνα με τους εργαζόμενους, στα συγκεκριμένα τμήματα παρατηρείται υπερεπεντακοίηση της εργασίας, αλλά και τλαιπωρία των πολιτών στις ουρές. Και σαν να μην έφθαναν όλα αυτά, βάσει του κειμένου της συμφωνίας φορτώνονται με περισσότερη δουλειά. Στην 41η δράση του μνημονίου προβλέπονται ο εκ νέου υπολογισμός και η επεξεργασία των νέων αιτήσεων σύνταξης σύμφωνα με τους νέους κανόνες (Νόμος 4387/2016). Μάλιστα καταγράφεται ως προαπαιτούμενο ότι «τουλάχιστον το 10% όλων των αιτήσεων συνταξιοδότησης που υποβλήθηκαν μεταξύ 13 Μαΐου 2016 και Δεκεμβρίου 2016 θα πρέπει να υπολογιστούν εκ νέου και να τύχουν επεξεργασίας. Εξάλλου οι δανειστές ασκούν έντονη κριτική στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και για τη μη δημοσίευση της έκθεσης «Ηλιος». Δεν είναι τυχαίο ότι στο μνημόνιο προσδιορίζεται μηνιαία Απεικόνιση Συνταξιοδοτικών Παροχών και Προνοιακών Επιδομάτων και δημοσίευση των στοιχείων, κάτι το οποίο έχει σταματήσει να κάνει το υπουργείο Εργασίας. Υπενθυμίζεται ότι η τελευταία έκθεση, δηλαδή η 26η, αφορά τον Ιούλιο του 2015 και δημοσιεύθηκε τον Νοέμβριο του 2015.

## Νέο ατύχημα στο μετρό Θεσσαλονίκης

Σχεδόν έναν μήνα μετά την τραγωδία στο εργοτάξιο του μετρό στην Καλαμαριά Θεσσαλονίκης, όπου σκοτώθηκε ο 50χρονος χειριστής γερανού Βλαδίμηρος Μπαμπετζίδης, πατέρας δύο παιδιών, σημειώθηκε εργατικό ατύχημα το μεσημέρι του Σαββάτου στο ίδιο εργοτάξιο, στη συμβολή των οδών Πόντου και Μεταμορφώσεως. Αλλοδαπός εργάτης, υπό αδιευκρίνιστα μέχρι στιγμής αίτια, έπεσε από σκαλωσιά ύψους περίπου τεσσάρων μέτρων και τραυματίστηκε. Ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ έσπευσε στο σημείο και μετέφερε τον τραυματία στο νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς». Ο 47χρονος, ο οποίος είναι πολυτραυματίας, εξακολουθεί να νοσηλεύεται αλλά η ζωή του δεν διατρέχει κίνδυνο. Σύμφωνα με το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, από το 2009 έχουν καταγραφεί πολλά εργατικά ατυχήματα στα εργοτάξια του μετρό της Θεσσαλονίκης, ενώ σε αυτά τα χρόνια έχουν χάσει τη ζωή τους δύο χειριστές γεραμών. Ήταν Φεβρουάριος του 2009 όταν 50χρονος καταπλακώθηκε από τον βραχίονα γερανού κατά τις εργασίες αποσυναρμολόγησής του.

# Στα Τρίκαλα στα δυο στενά

Από την πίσω πόρτα στο νοσοκομείο της πόλης ο Πολάκης, για να αποφύγει «θερμή υποδοχή». Προανήγγειλε 11.000 προσλήψεις και επιτέθηκε σε «συνδικαλιστές που βαστούσαν το φανάρι στον Γεωργιάδη και στον Βορίδη»

**Μ**πήκε στο νοσοκομείο από την πίσω πόρτα -καθώς η κύρια είσοδος ήταν αποκλεισμένη από συγκεντρωμένους, που φώναζαν «όχι στη διάλυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και στο κλείσιμο κλινικών»-, προανήγγειλε 11.000 προσλήψεις στον χώρο της Υγείας και επιτέθηκε σε «συνδικαλιστές που βαστούσαν το φανάρι στον Γεωργιάδη και στον Βορίδη». Ολα αυτά το Σάββατο στα Τρίκαλα, όπου ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης αρχικά απέφυγε τεχνηέντως τους διαμαρτυρόμενους που του επιφύλασαν θερμή υποδοχή στο νοσοκομείο της πόλης και επιθεώρησε τους χώρους: «Επειδή και μέχρι την υπουργοποίηση ήμουν μάχιμος γιατρός, μπορώ να πω ότι η πόλη των Τρικάλων διαθέτει εξαιρετικής ποιότητας νοσοκομείο, με πολύ καλό προσωπικό. Επισκέφθηκα τη ΜΕΘ, τέτοιες Μονάδες Εντατικής Θεραπείας μόνο σε πολύ μεγάλες πόλεις βλέπεις».

Όπως τόνισε ο κ. Πολάκης, «μέχρι σήμερα έχουν αναλάβει υπηρεσία πάνω από 7.500 άνθρωποι στον χώρο της δημόσιας υγείας και είναι στη διαδρομή να έρθουν άλλες



περίπου 11.000, είτε με ολοκληρωμένες προκηρύξεις, με προκηρυσσόμενες θέσεις ή με θέσεις που θα προκηρυχθούν». Εξάλλου, τόνισε: «Τέτοια ένεση στο ΕΣΥ έχει να υπάρξει από τη δεκαετία του '80».

Αργότερα πέρασε στην επίθεση και (με τα γνωστά γαλλικά του) «στόλισε» τους συνδικαλιστές, με τους οποίους άλλωστε είναι σε ανοιχτό «πόλεμο», ιδίως με την Παμελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομέ-

νων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟ-ΕΔΗΝ), με αφορμή μεταξύ άλλων το θέμα των χειρουργείων στη Ζάκυνθο. «Αν είχαν βγάλει τις μισές ανακοινώσεις και είχαν κάνει τις μισές κινητοποιήσεις κατά τη διάρκεια των πρώτων μνημονιακών χρόνων, ίσως να μη φτάναμε εδώ» είπε ο Παύλος Πολάκης και έκανε λόγο για κινητοποιήσεις-«καρναβάλι, με καμιά 20αριά συνδικαλιστές, μπάλονια και μουλάρια, χωρίς τη συμ-

μετοχή εργαζομένων». Μιλώντας, τέλος, για το ΚΕΕΛΠΝΟ, είπε ότι «έφαγε 4-5 εκατομμύρια για τις δηλώσεις του υγειονομικού χάρτη και έβγαλε μια παχιά μ...!».

Συγκεκριμένα, για το Νοσοκομείο των Τρικάλων ο αναπληρωτής υπουργός ανέφερε: «Έχουμε ενισχύσει το νοσοκομείο με περίπου 1.500.000 ευρώ, παραπάνω σε σχέση με τις προηγούμενες κυβερνήσεις, από πλευράς κρατικού



Ο Παύλος Πολάκης μπήκε στο Νοσοκομείο των Τρικάλων από την πίσω πόρτα, γιατί η κύρια είσοδος ήταν αποκλεισμένη από συγκεντρωμένους

προϋπολογισμού, και με περίπου 2.500.000 ευρώ για πρώτη φορά από τον ΕΟΠΥΥ και με μια συνολική χρηματοδότηση, εξόφληση πρακτικά των παλαιών ληξιπρόθεσμων που είχαν συσσωρευθεί από τα προηγούμενα χρόνια».

Όσον αφορά τα προβλήματα έλλειψης ακτινολόγου και παιδίατρο στο Κέντρο Υγείας Καλαμπάκας, είπε: «Με καλή συνεργασία θα λυθούν».

**PEZIAI ΔΙΕΘΝΩΣ**

## Πήγαν για να σκοτώσουν με κατσαβίδια και μαχαίρια

Τον γύρο του κόσμου έχουν κάνει οι εικόνες με τον χούλιγκαν του ΠΑΟΚ να χτυπάει με μαχαίρι στο γλουτό και στο πόδι έναν οπαδό της ΑΕΚ. Στη συνέχεια του επεισοδίου στην πεζογέφυρα του Πανθεσσαλικού, ο δράστης κλωτσάει στο κεφάλι τον μαχαιρωμένο εχθρό του με προφανή στόχο να τελειώσει τη δουλειά. Επίσης άλλος ένας οπαδός της «Ενώσης» δέχθηκε χτύπημα με κατσαβίδι στο στήθος. Οι χούλιγκαν και των δύο ομάδων ανέβηκαν στην πεζογέφυρα με στόχο να λύσουν τις διαφορές τους μέχρι τελικής πτώσης. Με full face, βαμμένα πρόσωπα, κασκόλ για να μη φαίνονται τα χαρακτηριστικά, ακόμα

και με κράνη, οι οπαδοί είχαν στόχο να σκοτώσουν. Ενώ στην έναρξη του αγώνα τήρησαν όλοι ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του 24χρονου Νάσου Κωνσταντίνου, δύο ώρες νωρίτερα οι ανεγκέφαλοι των δύο ομάδων les και είχαν βαλθεί να αυξήσουν τον αριθμό των θυμάτων της βίας στα γήπεδα. Η απόλυτη ειρηνεία από οπλισμένους στρατούς. Μάχες σώμα με σώμα με κάθε διαθέσιμο όπλο. Ζώνες, κοντάρια, σιφόνια από τις τουαλέτες, κομμάτια από τα κιγκλιδώματα του γηπέδου βρέθηκαν στα χέρια Ελλήνων και Σέρβων που φέρονται εμπλεκόμενοι στα επεισόδια και συγκρούονταν les και ήθελαν να αφαιρέσουν ζωές.



**ΤΡΑΓΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ**

## Στην Εντατική δύο οπαδοί, πάνω από 70 οι τραυματίες

Ο απολογισμός των επεισοδίων στο Πανθεσσαλικό αναφέρει τουλάχιστον 70 τραυματίες. Ο αριθμός επιβεβαιώνεται και από τους διασώστες του ΕΚΑΒ, αλλά και από το «Αχιλλοπούλειο» Νοσοκομείο Βόλου. Από την πεζογέφυρα διακομίστηκαν τέσσερις άνθρωποι με σοβαρά τραύματα. Ο ένας χτυπημένος από μαχαίρι στο πόδι και στον γλουτό, ο άλλος από χτύπημα στο στήθος με κατσαβίδι. Ο πρώτος υποβλήθηκε σε πολύωρη επέμβαση, ενώ στον δεύτερο τοποθετήθηκε bullau, δηλαδή σωλήνας για να ανοίξει και να εκτονωθεί η πίεση στους πνεύμονες. Και οι δύο εισήχθησαν σε μονάδες εντατικής θεραπείας, αλλά, όπως μας διαβεβαίωσε χθες ο διοικητής του νοσοκομείου Ματθαίος Δραμπηνός «έχουν διαφύγει τον κίνδυνο». Για νοσηλεία παρέμειναν και άλλοι δύο τραυματίες, με κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των γιατρών, οι δύο τελευταίοι θα πάρουν σήμερα εξιτήριο, ενώ πολλές πιθανότητες συγκεντρώνουν και οι άλλοι δύο.

Υπήρξαν, ωστόσο, και αρκετοί τραυματίες που απέφυγαν να πάνε στο «Αχιλλοπούλειο» για τις πρώτες βοήθειες επειδή φοβήθηκαν μήπως συλληφθούν. Προτίμησαν, λοιπόν, να περιμένουν τη λήξη του τελικού και επισκέφθηκαν τα επείγοντα στο νοσοκομείο Λαμίας κατά την επιστροφή τους στην Αθήνα με πούλμαν.



Τραυματισμένος οπαδός τη στιγμή που τον παραλαμβάνει το ασθενοφόρο από το Πανθεσσαλικό

**ΣΥΛΟ ΣΕ ΚΑΘΕ ΟΥΡΑ**

## Έκαψαν τουαλέτες, πέταξαν γλάστρες, έκαναν βόλτες στον αγωνιστικό χώρο!

Τα επεισόδια άρχισαν έξω από το Πανθεσσαλικό περίπου δύο ώρες πριν από την προγραμματισμένη έναρξη του τελικού. Οπαδοί της ΑΕΚ επικείμενα να προσεγγίσουν το φράγμα που είχαν στήσει οι δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ. με τις κλούβες τους. Η πρόθεση των χούλιγκαν ήταν να περάσουν από την άλλη πλευρά και να συγκρουστούν με τους οπαδούς του ΠΑΟΚ. Τα ΜΑΤ απώθησαν τους «κιτρινόμαυρους» με χρήση χημικών, οι χούλιγκαν απάντησαν με καπνογόνα και φωτιές σε χημικές τουαλέτες. Εκείνη την ώρα έφτασαν πίσω από τις κλούβες οι οπαδοί από τη Θεσσαλονίκη και εκτόξευσαν

βόμβες μολότοφ κατά των αστυνομικών δυνάμεων. Στη συνέχεια μπήκαν στις κερκίδες και, αφού έσπασαν μία πόρτα, εισέβαλαν στον αγωνιστικό χώρο. Το ίδιο έκαναν και οι οπαδοί της ΑΕΚ. Ακολούθησαν «ντου» μέσα στο γήπεδο μέχρι την παρέμβαση της ΕΛ.ΑΣ., που κάποια στιγμή απόθνησε τους εισβολείς στις κερκίδες και εκείνοι βρήκαν την ευκαιρία να ανεβούν στην πεζογέφυρα. Μέχρι και στις θέσεις των VIP έγιναν επεισόδια, ενώ κάποιοι εκτόξευσαν μέχρι και τις γλάστρες που είχαν χρησιμοποιήσει οι διοργανωτές για να κάνουν πιο ευχάριστο το περιβάλλον για τους επισήμους.

